

# 莫让安全警示牌成摆设

■ 白春霞

记得一次检修中,我和往常一样去现场检查劳动纪律,看着职工热火朝天、紧张有序的工作场面,心里感到一阵欣慰。突然,身后传来一声“哎呀”的尖叫声,我松弛的神经马上紧绷了起来,扭头一看,不远处有一位扛着衬板的职工右手捂着额头,指缝间已经渗出了鲜红的血迹,安全帽掉落在地上直打转。原来,他进入现场时安全帽带未系好,一阵风吹来,安全帽就被吹落到地上,情急之下,在他弯腰准备捡起时,一不小心脑袋撞在了旁边的钢架上。钢架上明明就挂着“注意碰头”的警示。我们每天上班,每个厂房的门口都悬挂着“进入厂房,请你规范佩戴安全帽”的牌子。

在我们生活、工作中经常有这样一些现象:严禁吸烟的警示牌下有人“吞云吐雾”地走过。高高的塔架上,悬挂着非常醒目的“高空作业请系好安全带”的警示牌,塔架上的作业人员身上系着的安全带像腰带一样,未将挂钩挂起,充足的理由是:干活碍事……仿佛那一个个警示牌是“稻草人”,对警示牌视而不见的人像是不怕吓唬的“聪明鸟”。

我们都知道,现场的警示牌是针对安全生产中最容易出问题和极有可能造成严重后果的违章行为而设置的。它有几分像稻草人,不能开口说话,即使有人违章违纪也永远不会批评他。但它却承载

了稻草人所不具备的内涵:每一言简意赅的警示语后面,都有血和泪的惨痛教训。它时刻在善意地提醒你,不讲安全,哪怕是一个小小的失误,也可能引发一场重大的事故;不讲安全,哪怕只是小小的一个违章,也会让操作中的人处于危险状态。

警示牌立在现场,就是要时时提醒大家吸取教训,防止悲剧重演。如果我们对安全警示熟视无睹,我行我素,违章违纪,最后受伤害的只能是自己。轻者被检查发现后考核扣款,受到经济损失;重者酿成事故,让警示牌后又增添一个血和泪的教训。让我们增强安全意识,认真地遵守纪律、执行安全规章吧。



绿色矿山 王振华 摄



## 发扬长征精神 共创美好未来

■ 刘志强

中国工农红军长征的胜利是人类历史上的伟大奇迹,在两年中红军行程两万五千里,爬雪山、过草地、大小战斗无数,历经曲折,战胜重重艰难险阻,保存和锻炼了革命的基干力量,为抗日战争和发展中国革命事业创造了条件。长征中的红军都有一颗钢铁般的心,表现出了勇往直前、坚韧不拔、众志成城、团结互助、百折不挠、克服困难、无私奉献的精神。

我们投身于全球最大的不锈钢企业,就要像走在长征路上的红军一样树立钢铁般的意志,积极学习和传承伟大的长征精神。在岗位上,我们要认真操作、认真点检,与同事团结互助,共同维护好生产设备,抓好生产。工作中难免会遇到各种各样的困难和问题,我们要勇往直前,坚定信念去面对困难,百折不挠去解决问题。虽然一个人的能力有限,不要忘了我们还有一个大集体,在我们这个大集体中,每个人都在无私奉献自己的力量。我们每一个人就像一块铁矿石,众多铁矿石汇集一起,经过千锤百炼,终成钢铁。一个集体只有团结起来,才能发挥其光芒和无限的力量。

目前钢铁行业还处在困难时期,我们每人都要奉献自己全部的力量,积极探索降本增效的金点子,众志成城,共渡难关,共创美好未来。

### 安全就像拔河赛

■ 丁艳萍

安全就像一场拔河赛  
对阵的双方是我们和事故  
只有大家一起努力  
才能保持优势  
一旦稍有怠慢  
事故便将乘虚而入  
其实对手就是我们自己  
只有我们毫不松懈  
才能确保安全  
安全就像一场永不停息的拔河赛  
只有开始  
永远没有结束

## 振奋精神 迎难而上

■ 田志刚

虽然我们处于艰难的发展期,但是,我们要满怀信心、充满希望。目前,钢铁产品作为国民经济中重要的基础材料,还没有哪一样材料能够替代它。所谓的价格下跌只是暂时性和周期性的,经过一段时期低迷后,钢材价格还会恢复到合理的价格。

我们不妨转变思想,重新思考我们的未来。应该认识到,现在是普及不锈钢的最佳时期,加大宣传和推广工作,使更多的消费者认识到不锈钢的优良特性,让更多的消费者接受和使用不锈钢。

面对现实,我们不能坐以待毙,等待钢铁行业春天的到来。在寒冷的冬天,拼的是谁的基本功扎实。我们要

满怀信心,团结一致,振奋精神,迎难而上,价格的涨跌是有其规律的,没有必要因一时的挫折而灰心丧气,失去憧憬。第一,通过提高效率,提高成材率,增加单位产出量,减少废品。第二,降低成本,在不减少产量、不降低质量、不影响安全的前提下降低成本,使我们的产品更具竞争优势。第三,积极向智能化推进,本世纪第一个十年是制造业向信息化推进的十年,使钢铁行业重获生机,也是中国钢铁行业快速发展的十年。本世纪第二个十年是制造业向智能化推进的十年,以智能化促进提高效率,增加产品的科技含量,有效控制成本,使中国钢铁行业再获生机。

来到矿山工作已经三年多了,作为一名基层单位的电工,这三年来我学会了不少理论和实践知识,也让我明白了工作效率的重要性。在工作中,效率低下会严重影响企业生产和员工自身的发展。

发电设备、连接线路到用电设备,每个环节都极其重要,不能有任何疏忽和漏洞,否则就会造成设备损坏和人员伤害。第二是掌握原理、遵守工艺。对于任何一个电气元件或设备,都要掌握其工作

蛮干、违章作业,以免造成人员伤亡。在检修作业前,必须进行危险辨识和岗位练兵;检修过程中,严格执行停电、验电、挂牌等一系列安全措施,并按作业标准作业;检修完毕,也要在人员安全撤



## 提高工作效率 加快企业发展

■ 彭虎伟

如何提高自身的工作效率呢,我在工作之余进行了认真思考。

第一是注重细节、不留隐患。对电气工作人员来说,每天接触不外乎就是线路、电气元件、发电设备和用电设备。从

原理。只有掌握工作原理,才能够正确接线和处理故障,避免出现失误。第三是遵章守纪、安全作业。必须严格执行作业标准和安全规程,把安全放在头等重要的位置,绝对不能存有侥幸心理,冒险

离、确认可以送电、集控人员同意送电的情况下才能合闸送电。只有做好以上几点,才能不断提高工作能力和效率,更好地做到知责履职,实现企业和员工的可持续发展。